



Año X Martes 26 de Junio de 1900 N.º 2702

Nuestra Diócesis AL CORAZON DE JESUS

El Jesús por el Sagrado Corazón

Extraordinariamente solemnes han sido los cultos, con que este año ha honrado al Sagrado Corazón el pueblo del Jesús. Comenzaron estos por la novena á que se dió principio el viernes 15 de Junio con exposición de S. D. M. Los dos últimos días se ha celebrado con mayor solemnidad, haciéndose á las 8 y 1/2 de la noche con sermón.

Desde el viernes, día del Sagrado Corazón, notábase en la gente la animación y entusiasmo que todos los años despierta en ella esta solemnidad. Buen principio de fiesta fué la brillante comunión general que á un número muy considerable de devotos del corazón divino distribuyó el R. P. Rector del Colegio Máximo en el altar del mismo Sagrado Corazón elegantemente restaurado por iniciativa de algunos congregantes del Corazón de Jesús y con las limosnas que generosamente ha ofrecido el vecindario.

El altar ha quedado completamente desmenuado al ser transformado casi en su totalidad; y si bien no se pueden admirar en él bellezas de estilo, rasgos de arte y gracias de ornamentación por no permitirlo su estructura concorde con el orden arquitectónico de la iglesia; sin embargo, no puede negarse que á contar desde la fecha, ocupará el primer lugar entre los restantes.—Es éste un retablo de buenas dimensiones, cuyo centro presenta una ornacina donde está colocada la estatua del Sagrado Corazón rodeada de un nimbo. La decoración, si bien modelada en yeso, ha mejorado muchísimo, merced á la profusión con que se ha distribuido el oro sobre sus molduras y al repinte que le ha dado nueva vida y gravedad. Flanquean el retablo á diestro y siniestro respectivamente, y sobre pequeñas ménsulas las estatuas de San Gregorio de Ostia y

San Benito de Palermo, descollando en la cimera la estatua de San Bernardino: las tres han sufrido un retoque en virtud del cual resaltan sobre la parte antigua y amortiguada, otra expresión nueva que ha producido con exactitud notables contrastes en los tonos.—La parte inferior del retablo está unida al altar, que es airoso y ligero, sostenido por dos columnas cilíndricas doradas, por entre las cuales se deja ver el frontal de madera, plateado y frisado de oro, ostentando en su centro el escudo del Apostolado en medio relieve.

La vispera

Durante toda la tarde gran parte del vecindario se ocupaba en circundar las placas del Sagrado Corazón de guirnalda de flores, en levantar arcos de ramaje, en tender variados juegos de cadenilla de color y en suspender graciosas arañas y vistosas lámparas.

Merecen especial aplauso los vecinos de las calles, que á pesar de no lograr que la procesión pase por ellas, las han adornado no obstante con gusto y celo digno de todo encomio: tales son algunas de las travesías de la calle mayor que ha quedado engalanada en toda su longitud. La fachada y torre de la Iglesia, la plaza de la misma y la calle que á ella desemboca caya ornamentación se debió en gran parte á la actividad y trabajos de los miembros de la Escolanía de la congregación mariana, al comenzarse la función de la noche ofrecía agradable aspecto por su espléndida iluminación.

El día de la fiesta

A las 3 y 1/2 de la mañana las campanas echadas al vuelo convidaban al vecindario á tomar parte en el solemne Rosario de la aurora, que salió á las 4 recorriendo el trayecto de la procesión y fué cantado con acompañamiento de banda por la Escolanía del Jesús.

A las 6 y 1/2 celebró la misa de Comunión general el Excmo. Sr. Arzobispo de Antequera (Méjico) ayudándole dos Padres á distribuir el pan eucarístico. Sobre mil fueron los fieles

que se acercaron á la sagrada mesa, ostentando sobre su pecho, unos el escapulario del Sagrado Corazón, otros la cinta de la Congregación Mariana. Durante la misa alternaron devotos motetes y escogidas piezas de música con la preparación para la sagrada Comunión.

A las 9 comenzó el oficio solemne en que se cantó la misa de Esclava. El sermón estuvo á cargo del Rdo. Padre Antonio Rosell, el cual en su brillante discurso presentó al Sagrado Corazón como blanco de contradicción para el siglo que vamos á terminar. En la 1.ª parte nos mostró al Corazón de Jesús lleno de amor para con los hombres, especialmente para con los de los presentes tiempos, á que dejó reservada la manifestación de los misterios de amor que le habían llevado á inmortalarse por los hombres; con lo que puso más de relieve la ingratitud del siglo, no solo divorciado del amor de Jesús, sino levantado en armas contra su reinado social bajo el estandarte de la revolución y de Satanás, apartando de su soberanía el orden moral, intelectual y público, decidido á desterrar del mundo hasta el nombre de Cristo. Confirmó este aserto con la experiencia harto dolorosa de los ultrajes y vandálicos atentados de los impíos contra las imágenes y escudos del Corazón de Jesús, que han quedado impunes hasta la fecha. Ponderó el abismo de males á que lleva la indiferencia y cobardía de los buenos y terminó con una enérgica y potética peroración, indicando lo que debía ser la acción individual y pública de los devotos del Corazón Sagrado, si querían corresponder á lo que este nombre significa y requiere y pidió en fin las bendiciones del Corazón de Cristo para los Ilustres Prelados que realizaron con su presencia la solemnidad, para España, para los presentes y para todo el mundo solemnemente consagrado al Corazón divino por Su Santidad León XIII.

Por la tarde—La procesión

A las 4 se dió comienzo á las solemnidades de la tarde con el canto del

Santo Trisagio; siguió el rezo de las letanías del Sagrado Corazón. Organizóse luego la procesión que fué lucidísima. Abrialo el estandarte y cruz parroquiales. En ella tomaron parte representaciones de la casa provincial de Caridad, de las secciones catequísticas, Congregaciones marianas, Asociación Josefina y Apostolado de la Oración, acompañadas todas de sus respectivos estandartes. Acudieron de Tortosa, asimismo con sus pendones é insignias la Congregación mariana del Colegio de San Luis, la Cofradía de Ntra. Sra. de la Cinta y del Santísimo Sacramento y la del Apostolado de la Oración. Los centros del Apostolado de Roquetas, del Arrabal de Cristo y de S. Vicente y Ferrerías dieron buen contingente de personal, especialmente el último, cuyos socios pueden estar justamente orgullosos por el estandarte que estrenaban, que llamó la atención del público por el buen gusto y delicadeza de sus adornos, así como por la finura y exactitud del bordado, obra de algunas piadosas jóvenes, que gratuitamente ofrecieron tan preciosa labor al Corazón de Jesús. Llevaba el estandarte de la Congregación del Sagrado Corazón del Jesús el Sr. Teniente-coronel de la plaza, sosteniendo los cordones y acompañando en lugar de respeto la oficialidad. La banda de música «La Lira» alternó con la de tambores y trompetas del batallón de Almansa, galantemente ofrecida por su digno Teniente-coronel. Seguía la Escolanía de la Congregación y la reverenda Comunidad de los PP. del Jesús, entre cuyas filas, varios miembros de aquella ostentaban los trajes de diversos Santos de la compañía...

Cerraba la procesión un piquete de cazadores. El ornato de los altares dispuestos de trecho en trecho y el adorno de las calles y casas, si bien análogo á los años anteriores fué éste más completo y espléndido; lo mismo cabe afirmar de las iluminaciones de la fachada y torre de la Iglesia, de varias casas particulares y de algunas calles.

Al regresar la procesión el R. Padre

Ferreres preparó á los concurrentes para el acto de Consagración prescrito por S. S. León XIII exhortándoles á entregarse total y completamente al Sagrado Corazón. Dada la bendición con el Santísimo terminó tan fausta solemnidad, que dejará gratos recuerdos en la numerosa muchedumbre que acudió á presenciar el triunfo del Corazón de Jesús en este pueblo. Cerraba ya la noche cuando se retiraban los fieles del templo y comenzaban los vecinos á iluminar las fachadas de las casas y las calles, consagrando los últimos restos del día á lo honra del divino Corazón. Bien merecen los vecinos del Jesús que al terminar esta crónica les demos nuestros parabienes y pácemes más cumplido por el aumento creciente que entre ellos toma la devoción al Sagrado Corazón, patentizada en la mayor solemnidad con que cada año se esmeran en tributarle veneración y pleito homenaje. Vaya este conato adelante, siempre adelante, para acelerar el reinado social de Jesucristo en nuestra patria, único que puede salvarla de los males que la agobian y de los que la amenazan, si acude á este lugar de refugio y tabla segura de Salvación.

A. M. D. G.

En Roquetas

Hoy martes dará principio en la iglesia parroquial de la vecina ciudad de Roquetas el triduo que el Apostolado de la Oración de la misma, dedica anualmente al Sagrado Corazón de Jesús, estando encargados de los sermones los Rdos. PP. Antonio Vidal y Juan Florit S. J.

El viernes se celebrará la fiesta con misa de comunión á las 7; misa solemne á las 9, en la que cantará las glorias del Corazón de Jesús el nombrado Rdo. P. Juan Florit S. J.

Por la tarde, y después del canto de trisagio saldrá á procesión que recorrerá las calles de costumbre, llevándose bajo palio á Jesús Sacramentado, y á la que se invita á las Asociaciones y personas piadosas que deseen asistir y rendir con ello homenaje al Rey de los Reyes y Señor de los Señores.

A. M. D. G.

Peregrinación teresiana

Nos dicen de Montserrat que los actos religiosos verificados el domingo por la peregrinación teresiana en dicho monasterio, fueron los siguientes:

A las seis de la mañana, los coros, acompañados por la banda, cantaron la Diana Teresiana.

A las siete se dijo una misa de comunión, pronunciando una sentida plática el reverendo doctor Bagná, habiéndose acercado á la Sagrada Mesa unas 598 teresianas. El coro de las de Gracia cantó magníficos motetes.

A las nueve y media, después

de un pasacalle por la banda, se celebró el oficio de la Comunidad, predicando el reverendo padre Dalmau, benedictino.

En la peregrinación figuran asociaciones teresianas de Barcelona, Tarragona, Mataró, Sabadell, Tarrasa, Manresa, Igualada, Reus, Sallent y Torrellas, ascendiendo el número de asociadas á 824.

La corrida de Vinaroz

—(2)—
El último esfuerzo

Todavía el sábado por la noche, no obstante faltar escasas horas para la corrida, se esforzaba en recomendarle y darle bombos la prensa local. Véase la muestra:

Del «Correo de Tortosa»:

«Anteayer, á las seis tarde se verificó el desencajamiento de los ocho toros más un sobrero para la corrida de mañana. El ganado está muy bien criado, lámina inmejorable y superiormente puestos de cabeza; con esto y la bravura que han demostrado, el público estaba entusiasmado, aplaudiendo á la empresa, convencido de que todo cuanto se ha dicho en contra, no eran más que malas artes empleadas con perfidia... intención de perjudicar; por lo que todo vinaroz está á su lado y la ha felicitado por haberse traído ganado tan escogido.

Anoche llegó el diestro Bombita á Vinaroz que será como es sabido el héroe de esta gran fiesta taurina»

Nuestro aviso

El día 12 decíamos: «Según nuestros particulares informes, la corrida anunciada en Vinaroz promete ser un fiasco, lo cual, á decir verdad, nos importa á nosotros un camino.

Pero conviene advertir al público para que viva prevenido.

Tome nota la prensa local, aficionada á anunciar corridas, que según parece los toreros anunciados en el cartel no son los que el público reconoce bajo tales nombres y que los toros son puros bueyes de montaña.»

Primer fiasco

No acudió á la lidia, como esperaba el público, el verdadero Bombita (Emilio Torres), sino el Bombita Chico (Ricardo Torres).

Al advertirlo nosotros estábamos en lo cierto; á pesar del telegrama en contrario que publicó el «Correo de Tortosa.»

Fiasco completo

Copiamos del «Diario de Tortosa»: «Bomba encontró el toro huido y receloso, sin condiciones de lidia.»

«Colorado, con divisa encarnada y paja, de muchos piés, después de dar varias vueltas en el redondel, toma una vara de Curro, el Reserva le pincha de refilón, toma otra de Castellón, y otra como todas, malas, y picando

de un kilómetro lejos, el público protesta y pide banderillas de fuego.»

«El toro es de malas condiciones y después de varias salidas en falso, le coloca cuatro medios pares de banderillas, bastante mal. Padilla, previos cuatro pases con la izquierda, dá una estocada al toro, fuera de suerte, que resulta casi un golletazo.»

«La lidia resultó fastidiosa.»

«Bomba le dió dos estocadas sin arte.»

«Resumen.—El ganado car-cía de condiciones de lidia, huido, y arrancándose á traición en los últimos tercios de la lidia.

Los picadores toda la tarde de pesca, picando mal y de lejos.

Los tanderilleros regular.

Las espadas bregando sin lucimiento y prescindiendo de la dirección de la plaza.

La presidencia, complaciente y durmiendo en algunas suertes.»

Copiamos de «La Verdad»:

«Los piqueros detestables todos á pesar de las condiciones del ganado que les ayudó bastante en sus pocas ganas de trabajo.»

«Padilla y Bombita Chico incansables y afortunados en sus dos primeros acosados casi siempre por las malas condiciones de las reses y su poca previsión.»

Copiamos del «Correo de Tortosa»: «La concurrencia á los toros de Vinaroz no fué tan numerosa como otros años.»

«Los toros fueron malos en general.»

Copiamos del «Heraldo de Castellón»:

«El primer bicho jugado en lidia ordinaria resultó un buey de marca mayor. El público empezó á aborrecerse y algunos inteligentes pidieron que se fogueara.»

«Fogueado el bicho fué pareado de cualquier manera y el Padilla lo pasó como pudo, pinchó en hueso y poco más tarde prendió una estocada caída que acató con aquel marrajo.

El que vino después hizo bueno á su hermano y como el otro tuvo muy mala lidia.»

«El último toro resulta otro que tal, y el Bomba se deshizo de él de una cuena estocada.

Acabemos.

Los toros jugados en lidia ordinaria resultaron unos cobardes indecentes que se hacían imposibles á la hora suprema.

Las cuadrillas trabajaron más de lo que pedían aquellas alimañas y á esto se debe también que los marrajos anduvieran huídos é inciertos en el último tercio.

Los maestros trabajadores pero sin poder hacer feligranas dadas las pésimas condiciones del ganado.

Hubiera resultado una gran corrida la de ayer y fué un fracaso por los toros.»

Ya anunciamos nosotros que los toros serian puros bueyes de montaña.

Antes de terminar debemos dar la noticia de que uno de los toros alcanzó al diestro Padilla con tan mala suerte, que le produjo una herida grave.

CRONICA

En el expés de ayer tarde salió para Barcelona, después de haber pasado unos días en el Colegio de la Compañía de Jesús en esta Ciudad, el excelentísimo Sr. Arzobispo de Antequera (Méjico).

Lleve feliz viaje S. E.

—Hoy al mediodía ha partido hacia Valencia nuestro Ilmo. Prelado. Deseámosle feliz viaje.

—Algunos vecinos del 2.º Callejón de la Sangre, nos manifiestan que por aquellas cercanías deben existir algunos estercoleros, pues el olor que perciben así lo denuncia.

Trasladamos la noticia al Sr. Alcalde y esperamos no tendremos necesidad de volver á insistir sobre el particular.

—Notablemente mejorado de su enfermedad, ha podido salir ya de casa. nuestro apreciable amigo el Teniente Coronel D. Enrique Villamartín. Lo celebramos.

—Han recibido el grado de Bachiller en los exámenes verificados durante el presente mes en el Instituto provincial de Tarragona, los alumnos siguientes, entre otros:

- D. Jaime Ferrer, de Villalba.
 - » José Morera Guijarro, de Tortosa.
 - » José Bartomeu Cristofol, de id.
 - » Augusto Roselló Valls, de Roquetas.
 - » Mannel Gás Mañá, de Tortosa.
 - » Luis Coloma Cabanne, de id.
 - » Francisco Segura Echevarría, de id.
 - » Francisco Faura Eñes, de id.
 - » José Fortuño Fortuño, de Arnes.
 - » Enrique Bruy Ray, de Perelló.
 - » José A. de Oriol y de Ibero, de Flix.
 - » Ignacio Ramón Soler, de Vilabertrán.
 - » Francisco Bengochea Muñoz, de Canet de Roig.
 - » José A. Perpiñá Más, de Marsá.
 - » Victor Faura Eñes, de Tortosa.
 - » Mariano Ripollés González, de Morella.
 - » Alberto Rius Oms, de Cherta.
- Y además la señorita D.ª Ana Ferrando Más, de Zaragoza.

—Anteayer en Valencia, en la playa del Cabañal se ahogaron dos jóvenes dependientes de comercio del Grao.

—Las noticias comunicadas á Madrid respecto á las medallas de honor concedidas á los escultores españoles, no son exactas. Se han concedido dos premios de honor: uno para Mariano Benlliure y otro para Blay. El primero obtuvo 23 votos de los 25 que constituyen el jurado y el segundo 16 votos.

—La Alcaldía de Tortosa anuncia el arriendo en pública subasta del servicio de coches fúnebres.

La de Amposta la de las obras de construcción de un puente de mam-postería en el camino de las salinas en el ligajo de Solé.

La de Mora la Nueva hace público para los que se consideren perjudicados, la colocación de los hilos ó mojonos que indican la separación de las propiedades con el camino que desde dicho pueblo conduce al de García.

—La «Gaceta» publica una disposición para que la Corte vista de luto por ocho días, con motivo de la muerte del gran duque de Oldemburgo, y de algunos días más por el fallecimiento de otras personas pertenecientes á familias reales.

—El Tribunal eclesiástico de Tarragona y su Arzobispado ha confirmado la sentencia proferida por el Provisor de Tortosa en 30 de Julio de 1898, absolviendo á D. Vicente Gasol y Ferré de la demanda de divorcio perpétuo, interpuesto por su esposa D.^a Cinta García y Andí.

—Mediante no haber satisfecho sus cuotas los contribuyentes morosos en el plazo voluntario ni en el segundo concedido, de las zonas primera y segunda de Tortosa y primera y segunda de Gandesa, quedan incursos en el primer grado de apremio, advirtiéndoles que podrán solventar sus débitos con el recargo del 5 por 100 en el domicilio oficial del ejecutor dentro del plazo de tres días, contados desde la llegada del encargado de la ejecución.

—**Bolsa de Madrid.**—25, 5 tarde.—Interior 72'95; Fin mes 72'95; Amortizable 81'20; Aduanas 101'90; Cubas viejas 86'00; Cubas nuevas 72'75; Filipinas 91'15; Cambios París 26'05; Cambios Londres 31'50; Nuevo Empréstito 89'95.

Se alquila

el espacioso almacén que posee en su huerto, situado cerca de la estación del ferrocarril, la Sra. Viuda de don Ramón Borrell.

Razón: calle San Blas, 34, 1.º

Venta

de Tres Casas de recreo construidas expresamente, sitas en Ampolla y con departamentos espaciosos para una familia y á propósito para venear.

Se cederán á precios convenientes. Para más detalles dirigirse á Don Agustín Pitarg, calle de la Unión (Ensanche) al lado del Café de Escudero ó á D. Jacinto Sanchez, tienda de ropas.

Se vende

por defunción de su dueño D. José Pla y Navarrete, el gabinete de dentista, de más de veinte años de existencia, situado en la Plaza de la Constitución, N.º 19.

Se cederá en buenas condiciones, con todo su material é instrumentos en junto.

Informes en la Zapatería de Moreno, Plaza de la Catedral.—Tortosa.

Sociedad Religiosa

Día 27

En la iglesia de San Antonio, á las 7 de la mañana continúan los ejercicios del Mes de Junio consagrado al Corazón de Jesús.

—Se reza el Santo Rosario, á las 4 y 1/2, en la iglesia de esta invocación.

—Rosario á la Santa Cinta, á las 7 y 1/2 de la tarde.

Del Transvaal

De Kimberley comunican que el doctor Jameson, ocupándose de los boers, ha declarado que éstos se estaban armando desde 1884 para hacer la guerra á los ingleses, á quienes profesan odio de raza y que los witlanders se consideraban oprimidos y estaban dispuestos á levantarse contra los boers, sus opresores.

—Se sabe que los boers han destruido muchas fortificaciones y han dejado sin comunicación bastantes columnas inglesas.

También se dice que rechazaron cerca de Blookfontein un destacamento de caballería inglés.

De China

Las noticias que se reciben del Celeste Imperio son contradictorias.

Mientras unos telegramas aseguran que han sido destruidas en Pekin las legaciones extranjeras, otros telegramas aseguran que los diplomáticos extranjeros residentes en aquella capital, no han recibido daño alguno.

—Dícese en un despacho de Hong Kong que el virrey Li-Hung-Chang ha declarado que el pueblo chino apoya á los boxers y que los virreyes están dispuestos á restablecer el orden público, pues la nación no quiere la guerra, y la emperatriz desea que se restablezca la normalidad en todos sus Estados.

—El Gobierno ruso ha declarado que las tropas de su nación enviadas á China, no llevan otra misión que la de auxiliar como amigos al Gobierno imperial para reducir á los sublevados y restablecer el orden en todo el imperio.

—En otro telegrama de la misma procedencia se dice que la situación de los europeos es muy apurada en Tien-Tsin.

—El Gran duque Alejo ha embarcado en Tolon para ir á tomar el mando de la escuadra que ha de ir á los mares de la China.

En toda Rusia se adoptan las medidas necesarias para movilizar las primeras reservas y enviarlas al Celeste Imperio.

Reformas de enseñanza

Dentro de pocos días se publicarán en la Gaceta los decretos sobre enseñanza, que contienen las modificaciones que el Sr. García Alix introduce, tanto en los sistemas de aquélla, como en la división de las asignaturas y cursos y reglas de ingreso en el profesorado.

Desde luego podemos adelantar que las reformas destruyen en gran parte las que introdujo el señor marqués de Pidal en su paso por el ministerio.

La segunda enseñanza se dará en seis cursos y en ellos se señalan dos para el estudio del Latín, dos para el idioma francés, que se darán en el tercero y cuarto del Bachillerato, y otros dos de inglés ó alemán, que se deberán explicar en el quinto y sexto grupo.

Desaparece la asignatura de Religión y Moral, instituida por el señor marqués de Pidal.

Se impone la obligación de celebrar conferencias semanales, científicas y literarias en las que los alumnos puedan demostrar su suficiencia y aprovechamiento que hayan logrado durante los días anteriores de clase.

El ministro concede gran importancia á los estudios de las Matemáticas y de la Historia.

Separa la Química de la Física, dando á ambas ciencias la amplitud que hoy no pueden tener reunidas.

Al número actual de asignaturas se añade una de Elementos de contabilidad mercantil.

La de Agricultura subsiste como ahora.

La de Geografía se dará en tres cursos, por esta orden; 1.º, geografía política; 2.º, geografía histórica, y 3.º, geografía astronómica.

La Escuela Superior de Diplomacia se refunde con la Facultad de Filosofía y Letras, aumentándose en ésta la asignatura de Geografía.

En la Facultad de Medicina se introducirán asimismo modificaciones, con objeto de hacer aquella enseñanza más práctica.

También el señor García Alix introduce en modificaciones, en las Escuelas Normales, en donde tendrán cabida los licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras.

Respecto á los catedráticos, el señor García Alix regula el ingreso en el profesorado, denegando este derecho á los profesores auxiliares.

En cambio el ministro dicta otro decreto en favor de éstos.

Respecto á Bellas artes y su enseñanza, el señor García Alix aplaza sus reformas para más adelante.

Rafael Mestre Cirujano-Dentista

CALLE DEL ANGEL (casa Franquet) TORTOSA

Ofrece al público en general su nuevo gabinete, dotado de todos los adelantos modernos á la altura de los de Barcelona y extranjero, tanto para la curación de las enfermedades de la boca, como para los trabajos protésicos.

Extracciones sin dolor con el procedimiento de los mejores anestésicos locales.

Curación radical del dolor de muelas sin operar.

Orificaciones, empastes y toda clase de operaciones.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales, montados en oro, plata, caouchouc, tanto en condiciones de belleza, solidez y adaptación, como por lo limitado de sus precios.

Nota.—Se garantizan los trabajos hechos en este gabinete.

Se reforman los insertibles, dejándolos en perfecto estado de uso.

Calle del Angel (casa Franquet), TORTOSA.

Economía

—(o)—

La mejor incandescencia por el gas, se obtiene con los mecheros AUER, los que han merecido Medalla de Oro en las Exposiciones Universales de Chicago (año 1893 y Li6n (1894); Medalla de Plata en la de París (1889); Gran Premio en las de Amberes (1894) y Bruselas (1897) y Diploma de Honor en la de Burdeos (1895).

Desconfiar de las falsificaciones y no fiarse de las paparruchas.

Unico representante de la casa AUER en Tortosa,

D. Francisco Esperanzi

Moncada, núm. 18.

AVISO

—(o.)—

Como diariamente acuden á esta ciudad, ordinarios y particulares de los pueblos comarcanos, suplicamos á nuestros suscriptores aprovechen esta coyuntura para renovar la suscripción y en particular satisfacer los atrasos que adeudan á esta Administración.

Obras recibidas

en la Librería de D. Arturo Voltes, calle del Angel núm. 7. Tortosa.

EL CORAZÓN DE JESÚS, á 30 céntimos 1 tomo encuadernado.

EL CORAZÓN DE MARIA á 30 céntimos 1 tomo encuadernado.

ESCUDOS DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS, propios para escapularios.

LEY DEL TIMBRE 1900 por M. Gutierrez.

IMPUESTO DE DERECHOS REALES 1900 por M. Gutierrez.

NUEVAS LEYES DE HACIENDA, anotadas y concordadas con la Legislación completaria por Reventos.

COMPENDIUM THEOLOGIAE MORALIS BEATAE MARIAE VIRGINI DICATUM por Llavanas, nueva edición recientemente publicada.

Librería Voltes—Tortosa.

Cajista

Se necesita uno en esta Imprenta.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

MANUEL CLIMENT

RELOJERO

Calle del Angel, 10.-Tortosa

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores relojes de todas clases y precios.

En plata los hay de las acreditadas marcas *Fleury*.—*Favory*.—*Jearnot*.—*Narcisse*.

En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados **Ro-koff**, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferentes dibujos de las esferas. De estos los hay *Peninsular* reloj elegante y máquina muy fina.—*Insuperable*.—*L. D.*—*Máximum F. D.*—*Bicicleta*.—*Bellona* y otros.

No comprar sin visitar este establecimiento

Máquinas para coser y hacer medias y calcetines

Angel, 10.—TORTOSA

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

MINERAL FRANCÉS

Premiado con medallas de oro y plata en las Exposiciones

Avignon 1890, Lyon 1894, Bordeaux 1895, Montpellier 1896

Destructor radical del Oidium, con mezcla de sulfato de cobre del Mildew; y del Antracosis mezclándole al sulfato de hierro.

Destruye ó aleja las hormigas, pulgones, oruga, altisas, Negrilla y demás insectos que atacan las plantas y árboles.

Único en su clase, preservativo de las heladas en los retoños de la viña.

Aunque sus resultados son más ventajosos que todos los demás azufres conocidos, su coste más reducido constituye una economía muy notable para los agricultores aumentada esta aun con el empleo de la **Azufradora** ó el **fuelle Bia-baux** que se venden en los mismos Depósitos.



Recomendamos no se dejen sorprender por las clases similares que tratan de introducirse afirmando ser de análoga procedencia ó composición.

Exigir la marca sobre los sacos y dirigirse para los pedidos, á los

Concesionarios para España: **THIBAUDIER, SOLER Y VOLA**.—*Ferlandina, 71, Barcelona*

ó al Depositario en Tortosa, **D. Enrique Carpa**

DE INTERES GENERAL!

AGUA abundante y potable

en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella. Dirigirse á los

Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejor que las del doctor Pizá de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la EXPOSICIÓN DE BARCELONA, 1888 y Gran Concurso de París, 1896. Veintinueve años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Malloca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos de la prensa eripub, reconocieron su superioridad sobre todos sus similares. — Frasco 11 reales. — Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principal de España y América. Se remiten por correo anticipado en vélet.

Fedid Sándalo Pizá. — Descartada de imitaciones.

Caja...
Se...
Impresión...